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ข้อก ำหนด ให้ผู้เข้ำสอบใช้ค่ำคงที่ หน่วย และแนวทำงกำรค ำนวณที่ได้ก ำหนดให้ต่อไปนี้ ในกำรหำค ำตอบ  

   เว้นแต่จะมีแจ้งก ำกับในแต่ละข้อไว้เป็นอย่ำงอื่น 

 

  g  = ค่ำควำมโน้มถ่วงโลก = 10 m/s2  

R  = ค่ำคงท่ีสำกลของแกส๊ = 8.3 kPa•m3 (kmol•K)-1 

Patm  = (ควำมดัน 1 atm) = 1 bar = 100 kPa 

k  = ค่ำคงท่ีของคูลอมป์  = 9 × 109 N•m2•C-2 

ควำมหนำแน่นของน ้ำ   = 1,000 Kg/m3 

 

√2 = 1.414    log2   = 0.301 

√3 =1.732   log3    = 0.477 

√5 = 2.236  e      = 2.718 

π  = 
22

7
               sin 37° =  

3

5
 

 

มวลอะตอมของ C  = 12        มวลอะตอมของ Ca = 40 

มวลอะตอมของ Cl = 35.5    มวลอะตอมของ H   = 1 

มวลอะตอมของ N  = 14    มวลอะตอมของ Na = 23 

มวลอะตอมของ O  = 16       มวลอะตอมของ S   = 32 

กำรเปลี่ยนแปลงค่ำอุณหภูมิ : K = °C +273 

ข้อสอบ  

PAT3 ควำมถนดัทำงวิศวกรรมศำสตร์ 

สว่นวชิำฟสิกิส์ | ฉบบั มีนำคม 2560 
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1. [PAT3’มีนำ-60] วัตถุ A และวัตถุ B แขวนอยู่ในระบบรอก ดังรูป  

 

ถ้ำ B มีมวล 12 kg วัตถุ A จะต้องมีมวลเท่ำไรระบบจึงจะสมดุล  

1. 6 kg 

2. 9 kg 

3. 12 kg 

4. 16 kg 

5. 24 kg 

 

2. [PAT3’มีนำ-60] จงหำค่ำมุมโดยประมำณที่พื้นเอียงท ำมุมกับแนวระดับ ดังรูป แล้วท ำให้วัตถุที่อยู่บนพื้น-

เอียงเริม่เคลื่อนท่ี 

 

ก ำหนด สัมประสิทธิ์ควำมเสียดทำน (µs) ระหว่ำงวัตถุกับพื้นเอียงเท่ำกับ 0.4  

1. 22° 

2. 37° 

3. 53° 

4. 66° 

5. 79° 
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3. [PAT3’มีนำ-60] รถยนต์เคลื่อนท่ีด้วยควำมเร่ง ดังรูป โดยมีควำมเร็วต้น 2 m/s  

 

จงหำระยะทำงท้ังหมดท่ีรถยนต์คันน้ีเคลื่อนท่ีได้ในช่วง 5 วินำที  

1. 30.5 m 

2. 32.5 m 

3. 34.5 m 

4. 26.5 m 

5. 39.0 m 

 

4. [PAT3’มีนำ-60] รถยนต์คันหนึ่งเคลื่อนที่จำกหยุดนิ่งด้วยอัตรำเร่งคงที่ จนมีควำมเร็ว 108 km/h ในเวลำ 

10 s ถ้ำล้อรถยนต์คันดังกล่ำวมีเส้นผ่ำศูนย์กลำงล้อรถยนต์ 45 cm น้ีจะหมุนได้ก่ีรอบในช่วงกำรเคลื่อนท่ีน้ี   

1. 15 รอบ 

2. 106 รอบ 

3. 120 รอบ 

4. 167 รอบ 

5. 333 รอบ 
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5. [PAT3’มีนำ-60] ก ำหนดให้วัตถุ A มีมวล 5 kg วัตถุ B มีมวล 10 kg วำงบนพื้นเอียงลื่น และเคลื่อนผ่ำน

รอกท่ีไร้แรงเสียดทำน ดังรูป 

จงหำควำมเร่งของวัตถุ A  

1. 
1

3
  m/s2 ทิศขึ้น 

2. 
2

3
  m/s2 ทิศขึ้น 

3. 
3

2
  m/s2 ทิศลง 

4. 
3

2
  m/s2 ทิศลง 

5. 
1

3
  m/s2 ทิศลง 

 

 

 

 

 

6. [PAT3’มีนำ-60] ก ำหนดสัมประสิทธิ์ควำมเสียดทำนระหว่ำงล้อและถนนเท่ำกับ 0.4 ควำมเร็วสูงสุดบน

ถนนโค้งรำบในข้อใดท่ีท ำให้รถหลุดโค้ง  

1. ควำมเร็วสงูสดุ = 30 m/s  รัศมีควำมโค้ง 250 m 

2. ควำมเร็วสงูสดุ = 25 m/s  รัศมีควำมโคง้ 150 m 

3. ควำมเร็วสงูสดุ = 20 m/s  รัศมีควำมโคง้ 110 m 

4. ควำมเร็วสงูสดุ = 15 m/s  รัศมีควำมโค้ง 75 m 

5. ควำมเร็วสงูสดุ = 12 m/s  รัศมีควำมโค้ง 50 m 
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7. [PAT3’มีนำ-60] ส่งกระบอกตัน A (Iตัน = 
1

2
 MR2) และทรงกระบอกกลวง B (Iกลวง =  MR2) มีมวลและรัศมี

ภำยนอกเท่ำกัน ขนำดเท่ำกัน (ทรงกระบอก A และ B ท ำจำกวัสดุคนละชนิด) ถูกปล่อยจำกพื้นเอียงที่มี

ควำมเสียดทำนท่ีควำมสงูเท่ำกัน 

 

ข้อสังเกตในข้อใดถูกต้อง เพรำะเหตุใด      

1. ทรงกระบอก A กลิ้งถึงพื้นเร็วกว่ำ B เพรำะทรงกระบอก A มีโมเมนต์ควำมเฉื่อยมำกกว่ำ B 

2. ทรงกระบอก A กลิ้งถึงพื้นช้ำกว่ำ B เพรำะทรงกระบอก A มีโมเมนต์ควำมเฉื่อยมำกกว่ำ B 

3. ทรงกระบอก A และ B ถึงพื้นพร้อมกัน 

4. ทรงกระบอก A กลิ้งถึงพื้นเร็วกว่ำ B เพรำะทรงกระบอก A มีโมเมนต์ควำมเฉื่อยน้อยกว่ำ B  

5. ทรงกระบอก A กลิ้งถึงพื้นช้ำกว่ำ B เพรำะทรงกระบอก A มีโมเมนต์ควำมเฉื่อยน้อยกว่ำ B 
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8. [PAT3’มีนำ-60] มวล M ขนำด 3 kg เริ่มจำกหยุดนิ่ง ถูกผลักด้วยแรง P = 150 N เป็นระยะทำง 3 m แล้ว

ปล่อยให้เคลื่อนที่ไหลลงมำยังพื้นล่ำงที่ระดับต ่ำกว่ำ 5 m โดยถือว่ำพื้นไม่มีควำมเสียดทำน และหลังจำก

นั้นเคลื่อนที่ไปบนพื้นส่วนที่มีควำมเสียดทำนซึ่งมีสัมประสิทธิ์ควำมเสียดทำนจลน์เท่ำกับ 0.325 เป็น

ระยะทำง 6 m 

 

จงหำควำมเร็วสดุท้ำยของมวล  

1. 0.0 m/s 

2. 11.0 m/s 

3. 17.3 m/s 

4. 19.0 m/s 

5. 21.0 m/s 

 

 

9. [PAT3’มีนำ-60] ก้อนหินก้อนหนึ่งตกลงมำในแนวดิ่งจำกหน้ำผำสูง 200 m ด้วยควำมเร็วต้น 5 เมตรต่อ-

วินำที จงหำอัตรำเร็วของก้อนหินขณะกระทบพื้นด้ำนล่ำง  

1. 7.1 m/s 

2. 32.0 m/s 

3. 45.0 m/s 

4. 63.4 m/s 

5. 89.7 m/s 
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10. [PAT3’มีนำ-60] ตำมรูป  

 

ก ำหนดให้ มวล m1 = 4  กิโลกรัม  มีควำมเร็ว v1 = 4 เมตรต่อวินำที 

และ มวล m2 =  5 กิโลกรัม  มีควำมเร็ว v2 = 5 เมตรวินำที  

เมื่อมวลทั้งสองชนกันและเคลื่อนท่ีติดกันไปขนำดควำมเร็วหลังจำกกำรชนมีค่ำเท่ำไหร่  

1. 3.30 m/s 

2. 4.33 m/s 

3. 5.67 m/s  

4. 6.33 m/s 

5. 9.00 m/s 

 

11. [PAT3’มีนำ-60] ที่ต ำแหน่ง X มีประจุ +2.0 × 10-6 คูลอมบ์ และมีต ำแหน่ง Z มีประจุ -2.0 × 10-6 คูลอมบ์ 

เมื่อระยะ XY เท่ำกับ 4.0 m และ YZ เท่ำกับ 2.0 m  

 

จงหำขนำดสนำมไฟฟ้ำท่ีจุด Y  

1. 25.000 N/C 

2. 3.670 × 103 N/C 

3. 4.640 × 103 N/C 

4. 5.625 × 103 N/C 

5. 1.060 × 103 N/C 
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12. [PAT3’มีนำ-60] ระหว่ำงแผ่นของตัวเก็บประจุขนำด 40 𝜇F มีควำมต่ำงศักย์ 250 V จงหำพลังงำนสะสมใน

ตัวเก็บประจุ  

1. 1.25 J 

2. 2.50 J 

3. 5.00 J 

4. 125 J 

5. 250 J 

 

 

 

13. [PAT3’มีนำ-60] จำกรูป โวลมิเตอร์ตัวหนึง่อ่ำนค่ำได้ 15 V โดยกระแสไฟฟ้ำท่ีไหลขนำด 40 𝜇A ไหลผ่ำน

ตัวต้ำนทำน RG และ Rm  

 

หำก RG = 2,000 Ω จงหำควำมต้ำนทำน Rm   

1. 0.188 × 106 Ω 

2. 0.373 × 106 Ω 

3. 0.188 × 109 Ω 

4. 0.373 × 109 Ω 

5. 0.188 × 1012 Ω 
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14. [PAT3’มีนำ-60] จงหำขนำดกระแสไฟฟ้ำ I ไหลผ่ำนท่ีจุด A ดังรูป  

 

1. 1.8 A 

2. 2.8 A 

3. 4.1 A 

4. 5.5 A 

5. 8.3 A 

 

 

 

15. [PAT3’มีนำ-60] จำกกำรวัดกำรใช้พลังงำนของเครื่องปรับอำกำศ พบว่ำกระแสสูงสุดมีค่ำ 18.5 A และ

แรงดันไฟฟ้ำสงูสดุมีค่ำ 555 V ก ำลังไฟฟ้ำของเครื่องปรับอำกำศมีค่ำเท่ำใด  

1. 15 W 

2. 30 W 

3. 5.1 kW 

4. 10.3 kW 

5. 20.6 kW 
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16. [PAT3’มีนำ-60] ส่องล ำแสงจำกน ้ำสู่อำกำศ ด้วยมุมตกกระทบ (θ1) 37 องศำ มุมหักเหของแสงในอำกำศ 

(θ2) มีค่ำเท่ำใด  

ก ำหนดให้  อัตรำเร็วของแสงในน ้ำมีค่ำเท่ำกับ 2.1 × 108  m/s 

       อัตรำเร็วของแสงในอำกำศมีค่ำเท่ำกับ 3.0 × 108  m/s 

        ดัชนหีักเหของแสงในอำกำศมีค่ำเท่ำกับ 1.0 

1. 37 องศำ 

2. 45 องศำ 

3. 53 องศำ  

4. 60 องศำ 

5. 75 องศำ 

 

17. [PAT3’มีนำ-60] ข้อใด เรียงล ำดับควำมยำวคลื่นแม่เหล็กไฟฟ้ำจำกมำกไปน้อยได้ถูกต้อง  

1. คลื่นวิทยุ ไมโครเวฟ อินฟำเรด แสง 

2. คลื่นวิทยุ อินฟำเรด ไมโครเวฟ แสง แกมมำ 

3. คลื่นวิทยุ ไมโครเวฟ แสง อินฟำเรด แกมมำ 

4. คลื่นวิทยุ อินฟำเรด แสง ไมโครเวฟ แกมมำ 

5. แกมมำ แสง อินฟำเรด ไมโครเวฟ คลื่นวิทยุ 

 

18. [PAT3’มีนำ-60] ข้อใดต่อไปน้ีไม่ถูกต้อง  

1. พลำสติกโพลิไวนิลเป็นองค์ประกอบหลักของแผ่นโพลำรอยด์ 

2. แสงไม่โพลำไรซ์เมื่อผ่ำนโพลำรอยด์จะกลำยเป็นแสงโพลำไรซ์ 

3. แสงที่มีสนำมไฟฟ้ำขนำนกับแกนโพลำไรซ์ จะเคลื่อนท่ีผ่ำนแผ่นโพลำรอยด์ได้ 

4. แสงที่มีสนำมไฟฟ้ำตั้งจำกกับแกนโพลำไรซ์ จะเคลื่อนท่ีผ่ำนแผ่นโพลำรอยดได้ 

5. คลื่นแม่เหล็กไฟฟ้ำท่ีถูกปล่อยออกมำจำกเสำอำกำศโทรทัศน์เป็นคลื่นไม่โพลำไรซ์ 
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19. [PAT3’มีนำ-60] ข้อใดเป็นกำรเปลี่ยนแปลงรูปแบบพลังงำนท่ีต่ำงไปจำกข้ออื่น  

1. กำรต้มน ้ำโดยเผำฝืน 

2. ใส่ก้อนโซเดียมลงในน ้ำแล้วท ำให้เกิดปฏิกิริยำรุนแรง 

3. กำรย่อยอำหำรท ำให้เกิดพลังงำนและควำมอบอุ่นต่อร่ำงกำย 

4. กำรใช้เครื่องอบพลังงำนแสงอำทิตย์อบผลิตภัณฑ์ทำงกำรเกษตร 

5. กำรใช้แกส๊ธรรมชำติเพื่อท ำควำมร้อนในฤดูหนำว 

 

20. [PAT3’มีนำ-60] กำต้มน ้ำไฟฟ้ำขนำด 500 W ต้มน ้ำ 400 g อุณหภูมิ 30°C ให้กลำยเป็นน ้ำ 100°C ต้อง

ใช้เวลำประมำณเท่ำใด 

ก ำหนดให้ ค่ำควำมจุดควำมร้อนของน ้ำท่ี 30°C เท่ำกับ 4,200 J/(Kg·K)  

ค่ำควำมร้อนแฝงของกำรกลำยเป็นไอของน ้ำเท่ำกับ 2,430 kJ/(kg·K)  

1. 58 S 

2. 100 S 

3. 235 S 

4. 335 S 

5. 972 S 

 

21. [PAT3’มีนำ-60] ข้อใดคือรูปแบบกำรถ่ำยเทควำมร้อนท่ีต่ำงไปจำกข้ออื่น  

1. กำรใช้เครื่องปรับอำกำศท ำควำมเย็น 

2. กำรไหลของกระแสน ้ำอุ่นในมหำสมุทร 

3. กำรใช้แกส๊ร้อนในกำรท ำให้บอลลูนลอยตัว 

4. กำรใช้หม้อน ้ำระบำยควำมร้อนจำกเครื่องยนต์ 

5. กำรใช้กระจกหลำยๆ บำนสะท้อนแสงอำทิตย์ไปรวมท่ีเตำเพื่อย่ำงไก่ 
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22. [PAT3’มีนำ-60] หำกให้ควำมร้อนด้วยก ำลัง 10 kW กับสำรชนิดหน่ึงซึ่งเริม่ต้นอยู่ในสภำวะของแข็งใน

ระบบปิดท่ีมีกำรหุ้มฉนวนอย่ำงดีพบว่ำ สำรมีกำรเปลี่ยนแปลงอณุหภูมิ ดังรูป  

 

ควำมร้อนแฝงของกำรเปลี่ยนสภำนะจำกของแข็งไปเป็นของเหลวมคี่ำเท่ำใด  

1. 50 kJ 

2. 60 kJ 

3. 300 kJ 

4. 3,000 kJ 

5. 30,000 kJ 
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23.  [PAT3’มีนำ-60] ก ำหนดให้ของเหลวสำมชนิดบรรจุน่ิงอยู่ในบรรจุภัณฑ์สองประเภท ดังรูป  

 

ข้อใดต่อไปน้ีเปรียบเทียบควำมดันในแต่ละต ำแหน่งได้อย่ำงถูกต้องท่ีสุด  

1. P1 = P4 = P8 

2. P5 = P9 

3. P2 = P6 

4. P3 = P7 

5. P3 = P10 

 

24. [PAT3’มีนำ-60] ในกระบอกสูบท่ีมีเส้นผ่ำนศูนย์กลำง d2 = 61 mm ถูกแบ่งเป็นสอง

ส่วนด้วยลูกสบู และมีก้ำนสบูท่ีมีเส้นผ่ำนศูนย์กลำง d1 = 11 mm เมื่อควำมดันในห้อง

ด้ำนบนลูกสบู P1 = 1 ,400 kPa และควำมดันในห้องด้ำนล่ำง P2 = 2,100 kPa  

เมื่อไม่คิดกำรเปลี่ยนแปลงควำมดันจำกควำมสูง จงค ำนวณว่ำ กระบอกสูบนี้จะ

รองรับมวล M ได้สูงสดุประมำณกี่กิโลกรัม  

1. 20 kg 

2. 22 kg 

3. 133 kg 

4. 250 kg 

5. 218 kg  
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25. [PAT3’มีนำ-60] บอลลูนรูปทรงกลมบรรจุแก๊สฮีเลียม ต้องมีรัศมีอย่ำงน้อยเท่ำไร จึงจะสำมำรถยกมวล 

145.2 kg ให้ลอยในอำกำศได้  

ก ำหนดให้ ควำมหนำแน่นของแกส๊ฮีเลียมเท่ำกับ 0.18 kg/m3   

ควำมหนำแน่นของอำกำศเท่ำกับ 1.25 kg/m3  

1. 0.79 m 

2. 1.58 m 

3. 3.16 m 

4. 6.32 m 

5. 9.45 m 

 

 

 

26. [PAT3’มีนำ-60] ข้อใดถูกต้อง  

1. โดยท่ัวไปเมื่ออุณหภูมิสูงขึ้น ควำมหนืดของของเหลวจะลดลง 

2. ของเหลวท่ีมีควำมหนืดสงู สำมำรถฉีดเป็นละอองฝอยได้ง่ำย 

3. น ้ำมันพืชสำมำรถใช้แทนน ้ำมันดีเซลได้ เพรำะควำมหนืดใกล้เคียงกัน 

4. ของเหลวท่ีมีควำมหนืดสงูกว่ำ จะเป็นสำรหล่อลื่นท่ีดีกว่ำ 

5. วัตถุท่ีตกลงไปในของเหลวท่ีมีควำมหนืดสงูกว่ำ จะจมไวกว่ำวัตถุท่ีมีควำมหนืดต ่ำ 
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27. [PAT3’มีนำ-60] ข้อใดไม่สำมำรถวิเครำะห์ได้ด้วยกฎของแบร์นูลีย์  

1. อำกำศไหลผ่ำนพัดลมท ำให้มีควำมเร็วสงูขึ้น 

2. พำยุบนหลังคำบ้ำนท ำให้หลังคำบ้ำนเปิด 

3. นกอินทรยี์บินร่อนโดยไม่กระพือปีก 

4. ลูกฟุตบอลเลี้ยวโค้งเพรำะลูกหมุน 

5. คนเดินเท้ำข้ำงรำงรถไฟถูกดูดเข้ำหำรถไฟท่ีว่ิงผ่ำน 

 

 

28. [PAT3’มีนำ-60] กำรเผำไหม้ท่ีเกิดในกระบอกสูบของเครื่องยนต์สันดำปภำยใน มีกำรคำยควำมร้อน 350 J 

โดยพลังงำนส่วนหนึ่งน ำไปใช้ในกำรขับเคลื่อนลูกสูบที่ควำมดัน 100 kPa และส่วนที่เหลือท ำให้พลังงำน

ภำยในของแกส๊เพิ่มขึ้น 100 J ปริมำตรของแกส๊ในกระบอกสูบเปลี่ยนแปลงอย่ำงไร  

1. ปริมำตรลดลง 2.5 × 10-3 m3 

2. ปริมำตรลดลง 4.5 × 10-3 m3 

3. ปริมำตรเพิม่ขึ้น 2.5 × 10-3 m3 

4. ปริมำตรเพิม่ขึ้น 3.5 × 10-3 m3 

5. ปริมำตรเพิม่ขึ้น 4.5 × 10-3 m3 
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29. [PAT3’มีนำ-60] ยิงกระสุนจำกพื้นไปบนอำกำศและตกสู่เป้ำหมำยไปเป็นระยะ 300 เมตร ในแนวรำบ 

หลังจำกเวลำท่ีผ่ำนไป 12 s ควำมเร็วท่ีกระสุนตกกระทบเป้ำมีค่ำก่ีเมตรต่อวินำที    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. [PAT3’มีนำ-60] รถมวล 1,200 กิโลกรัม วิ่งด้วยควำมเร็วต้น 20 เมตรต่อวินำที ชนแฉลบรั้วรำวเหล็กอัน

แรกท ำให้สูญเสียกำรดล 6,000 N•S และแฉลบรั้วเหล็กอันที่สองด้วยแรง 72,000 N ภำยในเวลำ 0.05 

วินำที จำกนั้นพุ่งแฉลบรั้วเหล็กอันที่สำมท ำให้ควำมเร็วลด 3 เมตรต่อวินำที ถ้ำรถไม่เปลี่ยนแปลงทิศกำร

เคลื่อนท่ี ควำมเร็วของรถคันน้ีมีค่ำกี่เมตรต่อวินำที           

 

 

 

 

 

 

 

 

 



____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________

 

31. [PAT3’มีนำ-60] ใช้มัลติมิเตอร์วัดควำมต่ำงศักย์ไฟฟ้ำ ที่ตกคร่อมระหว่ำงขดลวดเหนี่ยวน ำในมอเตอร์

ไฟฟ้ำ วัดค่ำได้ 10 V และอ่ำนค่ำกระแสท่ีวัดได้ 2 A ก ำหนดให้ควำมเร็วเชิงมุม ɷ = 100 rad/s  

จงหำค่ำเหน่ียวน ำขดลวดเป็นกี่ mH         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. [PAT3’มีนำ-60] งำนคอนเสิร์ตแห่งหนึ่งจัดขึ้นโดยสถำนที่มีกำรดูดกลืนเสียงได้อย่ำงสมบูรณ์ โดยมี

แหล่งก ำเนิดเสียงที่มีขนำดก ำลัง 50 kW ผู้ชมอยู่ห่ำงจำกเวที 400 เมตร ต้องเลื่อนมำที่ระยะห่ำงจำกเวทีกี่

เมตรจึงมีควำมเข้มเสียงเพิม่ขึ้น 16 เท่ำ         
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33. [PAT3’มีนำ-60] น ้ำไหลในรำงลื่นที่มีหน้ำตัดเป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส ที่มีควำมกว้ำง (W) คงที่ด้วย อัตรำเร็ว 

v1 = 5 m/s และมีระดับควำมลึกของน ้ำ d1 = 26 cm ถ้ำรำงมีกำรลดระดับควำมสงูไป H = 7.2 m จงค ำนวณ

ว่ำระดับควำมลึกของน ้ำในรำง d2 จะมีค่ำก่ีเซนติเมตร         

 

 

 

 

 

 

 

34. [PAT3’มีนำ-60] แกส๊ไนโตรเจนปริมำณ 1 kg บรรจุอยู่ในในถังปริมำตรเป็น 100 ลิตร หำกอุณหภูมิภำยใน-

ถังมีค่ำ 7°C ควำมดันของแกส๊ไนโตรเจนในถังมีค่ำก่ี kPa      

 

 

 


